OPAKOVANIE NA 2. ŠKOLSKÚ PÍSOMNÚ PRÁCU
1. Vypočítaj hodnotu číselného výrazu:
a) 4 . (–11) + 5 . 4 – 7 . 3 +1

b) 7 . [–4 +5 . (7 – 6) . 3] + 2

c) - 6 . [8 . 3 – 4 . (2 +1)]
d) (((5 + 7) – 3) : (11 - 2)) . 8

e) {22 – [14 : (200 – 186)+ 5]} – 16

f) {61 – [11 – (13 + 9) : 2] + 48 : 4} . 2 – 7 . 9
2. Vypočítaj hodnotu výrazu s premennou:

a) 7z – 8,5 

pre z = - 4,2

b) 11,2 + 2k 

pre k = 6

c) 3,5v – 4 + 2v 
pre v = 1
3. Napíš opačný výraz k danému výrazu:
a) 6c – 2v + 7

b) 8,6k + 3v – 12
c) - 99n – 17

4. Zapíš ako výraz s premennou:

a) súčet výrazov 4h a 7,2d zväčšený o 9
b) od rozdielu 5v a 3c odčítaj podiel v a z

c) súčin výrazov 8f a 11e zmenšený o 8
d) k rozdielu 9t a 11u pričítaj podiel o a p
5. Vypočítaj:

a) ( 2,5a + 7,4f – 0,3v ) + ( - 6,9f + 5,9a – 1,4v ) 

b) - 8m – ( 5p + 9 - 2m ) - ( m – p + 9 ) 

c) ( 4k – 7m ) - ( - 9m + k ) + ( 2m – 8k ) 

d) ( 7k – 14m ) + ( - 4m + 2k ) – ( 6m – 5k ) 

e) - ( 8h + 5k - 6 ) – ( 1 - 3h + 6k ) 

f) 6c + 7p – ( 3p – 8c ) + (4c + 5p ) – 3pš 

g) ( r + t ) + ( r - t ) - ( r – m ) 

h) 4 . ( - 5r + 9 ) 

i) - 6 . ( 8r + 6j – 5 ) 

j) ( - 16n + 24k – 32 ) : ( - 4 ) 

k) ( 6a – 30j – 9 ) : 3 

l) (x – 9) : [image: image2.png]



6. Vyjmi pred  zátvorku
a) 90a + 30b
b) 17x – 34y
c) - 49d + 7k
d) - 4u - 8v - 12w
e) 2,1x – 3,5y
f) 144a – 36b +108c
7. Vyrieš rovnicu a urob skúšku správnosti:

a)   2.(y-1) –3.(y-2) + 4.(y-3) = 2.(y+5)


b)   x –4.(x-11) –5.(x –16) = 4.(x –5)

c)   8.(3z –2) –13z = 5.(12 –3z) + 7z

d)   2.(4y+3) –3 = 2 –5.(1 –y)
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8. 395 cukríkov bolo uložených v troch nádobách tak, že v druhej nádobe bolo trikrát viac cukríkov než v prvej a v tretej bolo o 5 menej ako  v prvej. Koľko cukríkov bolo v každej nádobe?

9. Za tri dni nazbierali žiaci 366 kg papiera. Prvý deň nazbierali 4-krát viac ako druhý deň, tretí deň  o 6 kg viac ako druhý deň. Koľko kg nazbierali počas jednotlivých dní?

